

1980 года

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

НИ ДНЯ ПРОМЕДЛЕНИЯ С СЕВОМ

ПОЛЕВОЙ ЛИСТОК

пресс-центра

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению правлений колхозов и дирекций совхозов, первичных парторганизаций, профсоюзных комитетов заносятся на районную Доску почета газеты «Красный маяк» механизаторы, добившиеся наилучших результатов на весенне-полевых работах при хорошем качестве с 28 апреля по 5 мая 1980 года

(в эталонных гектарах)

Н. И. Федоров	«Глубоковский»	ДТ-75	103
И. М. Масягин	«Глубоковский»	ДТ-75	96
А. П. Семенов	«Красный Октябрь»	ДТ-75	94
П. М. Марков	«Организатор»	ДТ-75	91
И. И. Абрамов	«Красное Заречье»	Т-74	83
П. Г. Гаврилов	«Глубоковский»	ДТ-75	83
И. В. Алексеев	«Организатор»	ДТ-75	82
В. М. Иванов	«Опочецкий»	ЮМЗ-6	81
И. Е. Гаврищенков	«Духновский»	ДТ-54	81
Е. С. Иванов	имени Жданова	ДТ-75	78
С. И. Сергеев	«Вперед»	ДТ-75	77
А. Я. Петров	«Вперед»	ДТ-75	77
А. И. Абросимов	«XXI партсъезд»	МТЗ-80	75
Н. И. Филиппов	«Духновский»	ДТ-75	74
Н. Ф. Матвеев	«Красный Октябрь»	ДТ-75	74
И. П. Петров	«Заветы Ленина»	ДТ-75	72
В. А. Александров	«Красное Заречье»	ДТ-75	71
А. В. Егоров	«Красное Заречье»	Т-74	71
М. Т. Тимофеев	«XXI партсъезд»	ДТ-75	70
И. А. Дмитриев	«Красный Октябрь»	ДТ-75	69
П. И. Иванов	имени Жданова	ДТ-54	67
П. А. Васильев	имени Жданова	ДТ-75	63
А. В. Степанов	«Опочецкий»	МТЗ-52	61
Ф. М. Яковлев	«Опочецкий»	МТЗ-80	61

ОПЕРАТИВНЫЕ СВЕДЕНИЯ

О ХОДЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА НА 7 МАЯ 1980 ГОДА

В первой графе — посажено всего яровых культур, во второй — в том числе зерновых и зернобобовых, в третьей — льна

(в процентах к плану)

им. Мичурина	40	65	20
«Большевик»	31	28	x
«XXI партсъезд»	26	2	71
«Урожай»	25	27	44
им. Любимова	24	31	9
им. Жданова	22	24	19
«Кр. Октябрь»	21	16	41
«Кр. Заречье»	20	36	—
«Глубоковский»	18	28	x
«Вперед»	18	18	45
«Кр. фронтовик»	15	15	x
«Салют»	14	20	—
«Организатор»	12	17	11
«Духновский»	11	16	—
«Заветы Ленина»	10	10	—
«Опочецкий»	9	14	11
По району	19	22	22

На отчетную дату сев яровых культур в нашем районе проведен на 3495 гектарах, в том числе посажено 2280 гектаров зерновых и зернобобовых, 760 — льна, посажено 228 гектаров картофеля.

В целом весенний сев проходит медленнее, чем год назад. 7 мая 1979 года земледельцами района сев был проведен уже на 5046 гектарах. Отставание, которое отмечается в нынешнем году, необходимо ликвидировать в ближайшее время.

Лучше других сев зерновых ведут труженики колхоза имени Мичурина. Они же являются бесспорными лидерами

ми в соревновании земледельцев за успешное проведение посевной завершающего года десятой пятилетки.

На севе льна первенство принадлежит земледельцам колхоза «XXI партсъезд». Хорошими темпами ведут сев долгунца труженики колхозов «Красный Октябрь», «Урожай», «Вперед».

К посадке картофеля в районе приступили лишь три колхоза: «Красное Заречье», «Вперед» и «Большевик». Земледельцы колхоза «Большевик» уже посадили картофель более чем на 200 гектарах.

Погода последних дней благоприятствует ведению посевной высокими темпами. Для успешного завершения садки необходимо мобилизовывать все имеющиеся резервы и силы.

Районный комитет КПСС и исполнком райсовета с 7 мая объявили декаду по проведению всех весенне-полевых работ. Это значит: необходимо, чтобы каждый трактор, каждая сеялка, картофелесажалка работали с полной нагрузкой. Сроки сева установлены. Выполнить их — задача каждого земледельца нашего района.

ДЕВИЗ СОРЕВНОВАНИЯ: СВЕРХ НОРМЫ — НОРМА

ФОТОРЕПОРТАЖ НОМЕРА
ВАХТА ЛЬНОВОДОВ



Нестойчивая, холодная погода начала мая вносит свои коррективы в первоначальные планы земледельцев. Выпавший снег почти повсеместно приостановил посевной конвейер, который набирал силу. Особенности нынешней весны заставляют тружеников села пересматривать в процессе работы, более четко маневрировать техникой, слаженно вести все полевые работы, используя для этого каждый погожий час и день.

Труженикам колхоза «XXI партсъезд» нынешней весной предстоит провести сев на площади, превышающей 840 гектаров.

Сегодня яровыми культурами занято более 200 гектаров. Особенно успешно ведут сев руководители льноводческих звеньев Алексей Александрович Абросимов и Геннадий Иванович Николаев.

Это лучшие механизаторы нынешней посевной страны, — говорит Нина Александровна Гурова, главный агроном колхоза. — Посудите сами. За три первых майских дня эти два тракториста засеяли льном более 150 гектаров, выполняя за день по три нормы.

На поле, где работает Алексей Александрович Абросимов, мы прибыли, когда он вместе с Кириллом Сергеевичем Сергеевым завершил сев подсолнечника. Крутые склоны холмов, на которых работали тракторы, требуют от механизаторов поистине виртуозного мастерства.

В момент небольшого перерыва мы попросили рассказать Абросимова о ходе посевной:

— Вот уже несколько лет за льноводческим звеном, которое я возглавляю, агрономическая служба хозяйств закрепляет 123 гектара льна-долгунца. В нынешнем году сев долгунца начал первого мая. За день старался выполнить не меньше двух норм, это значит засеять 20—25

ЧЕТВЕРГ
8
МАЯ
1980 г.
№ 56 (8414)
Газета основана
в 1918 г.
Цена 2 коп.

ОБЪЯВЛЕНА УДАРНАЯ ДЕКАДА

В минувший вторник, 6 мая, в зале Дома Советов состоялось очередное совещание руководителей колхозов, совхозов, предприятий, связанных с проведением весеннего сева, специалистов районного управления сельского хозяйства. Совещание открыл первый секретарь райкома КПСС А. И. Иванов.

С информацией о ходе весенних полевых работ и о неотложных мерах по их ускорению выступил начальник райсельхозуправления В. А. Самофалов. Он отметил, что в районе весеновспашка проведена на 49 процентов к плану. К севу почти все хозяйства приступили еще на 29 апреля. Колхоз «Большевик» уже ведет посадку картофеля. Эту работу начал и колхоз «Вперед».

Лучших результатов на весенне-посевной добился колхоз имени Мичурина. Он уже заканчивает весеновспашку, на 65 процентов к плану посеял яровые зерновые. Однако в целом по району темпы полевых работ остаются низкими, их необходимо ускорить. Для этого надо в полную меру использовать технику, вывести в поле все посевные агрегаты, исключить какие бы то ни было потери рабочего времени.

В ряде хозяйств при вспашке не прицепляются боронами. Из-за задержки с боронованием в почве теряется влага. Есть случаи — посева непротравленными семенами, высадки необработанных клубней картофеля. В колхозе «Большевик» допущена посадка картофеля без предварительной его сортировки. В отдельных хозяйствах машины плохо отрегулированы. Недостаточно внимания уделяется подготовке к посадке кукурузы. Не проявлено должной заботы о подготовке рассады кормовых корнеплодов. Выступившие на совещании отметили и ряд других недостатков в организации проведения весеннего сева.

Перед коллективами колхозов и совхозов поставлена задача сев льна завершить к 15 мая, яровых зерновых и зернобобовых — к 20 числу этого месяца, к 25 мая закончить посадку картофеля. При этом особое внимание должно быть обращено на качество полевых работ, строгое соблюдение всех агротехнических требований. Десятидневка с 7 по 17 мая объявлена ударной декадой.

Проводя весенний сев, нельзя забывать и о предстоящих работах по заготовке кормов, уборке урожая. Во многих хозяйствах еще не вся кормодобывающая и уборочная техника приведена в исправное состояние.

Большую работу необходимо провести и в животноводстве. Корма на исходе. Их качество низкое. Требуется обработка кормов.

Очень многое предстоит сделать для того, чтобы выполнить плановые задания первого полугодия по продаже государству продуктов животноводства. Надо повысить продуктивность дойного стада, создать специальные группы на откорне, обеспечить высокие привесы скота с тем, чтобы к концу первого полугодия его можно было сдать государству.

За хорошую организацию весенних полевых работ руководству колхоза имени Мичурина вручен поздравительный адрес. Шести механизаторам района за достижение высоких показателей в работе направлены благодарственные письма.

В работе совещания принял участие и выступил с речью член бюро обкома КПСС, редактор газеты «Псковская правда» Н. П. Корнеев.

А. ДЕНИСОВ.
НА СНИМКЕ: (слева направо) К. С. Сергеев и А. А. Абросимов.
Фото Ю. Орлова.

ГОДЫ ТАКИЕ НЕ МОГУТ ЗАБЫТЬСЯ,

В праздник Победы

9 мая — радостный праздник всего советского народа — День Победы над фашистской Германией. 35 лет Советский Союз живет мирной жизнью. Однако нет семьи, которая бы не потеряла кого-нибудь на войне. До сих пор кровоточат сердечные раны у многих советских матерей, отцов, братьев и сестер, которые не дождались с войны своих близких.

По всей территории нашей Псковской области находятся братские могилы. Есть братская могила и в селе Матюшкино, в ней захоронен 71 участник войны. В 1975 году комсомольцы местной школы начали работу по розыску родственников погибших воинов и по сбору документов. В сельском Совете узнали фамилии погибших за село, в военкомате выписали из картотеки фамилии родственников и их адреса, и началась кропотливая работа по сбору материала о погибших воинах.

Работа дала свои результаты. Ребята получают много писем с ценным материалом. Это и фотографии погибших воинов, и вырезки из фронтовых газет о наших храбрых защитниках, и письма воинов с фронта, которые нельзя читать без волнения и слез, и их удостоверения о боевых наградах.

Родственники благодарят школьников за то, что они сообщили о месте захоронения их близких. Вот что пишет брат погибшего воина Николая Михайловича Смирнова Александр Михайлович.

«Мне приятно, что вы, дорогие дети, умеете видеть и передать красоту ваших мест. Я уверен, что братская могила, где захоронены воины, в надежных руках. Ваши альбомы и стенды расскажут будущим поколениям о тех людях, кто отдал жизнь за Родину. А Родина у нас одна, она нам, как мать, и мы должны ее любить и беречь... Хорошее и благородное дело вы делаете».

Пионеры нашей школы борются сейчас за присвоение дружине школы имени Бориса Александровича Лозинского, который отдал свою молодую жизнь за наше село и наше счастье.

О Борисе Александровиче красные следопыты уже многое узнали, оформили о нем отдельный альбом, где помещены его фотографии, удостоверения о наградах, вырезки из фронтовых газет о его подвигах, свидетельство о рождении, фронтовые письма Бориса Александровича, письма его сестры Любови Александровны Лозинской, проживающей в г. Орехово-Зуево.

В День Победы на братскую могилу ребята возложат венки. В гости приедут родственники захороненных в братской могиле солдат и офицеров.

Работа, которую ведут пионеры и школьники Матюшкинской восемилетки по увековечению памяти погибших воинов в годы войны, очень важная и нужная.

М. ЛАВРЕНТЬЕВА,
учительница
Матюшкинской школы.

Освобождая Опочку



После окончания Пластовского ремесленного училища № 10 Челябинской области Леониду Богдану была вручена повестка. Произошло это в 1942 году. Леонид не сразу попал на фронт. Прошел курс молодого бойца. Был направлен в Черкасское пехотное училище, где, проучившись чуть больше месяца, попал по распоряжению вышестоящего командования в Тюменское пехотное училище.

Но и здесь Леониду не пришлось доучиться до конца, так как потребовалось пополнение войск, начавших Орловско-Курскую операцию. Освобождая город Каравач Брянской области, Леонид Богдан получил ранение.

ПОСЛЕ госпиталя военная судьба забросила уральца под город Невель. Здесь он попал под прицел фашистского снайпера. Ранение пришлось в ногу.

В мае 1944 года Л. Богдан из госпиталя отправился в действующую армию. Сначала прибыл на формирование. Туда обычно съезжаются представители воинских частей и ведут отбор солдат. На пути Леонида повстречался сержант и уговорил бывшего бойца пойти в учебный батальон. Через полтора месяца Леонид надел погоны сержанта и был зачислен в марсовую роту,

а оттуда — в 10-ю гвардейскую армию второго Прибалтийского фронта. «Выстроили всех нас, прибывших, — вспоминает Леонид Антонович, — и сказали, что мы будем пулеметчиками».

В общем-то дело это было знакомо Богдану еще с Орловско-Курской дуги. Но там он стрелял из ручного пулемета, а здесь изучали «Максим».

В наступление наши пошли на город Опочку. В книге Маршала Советского Союза Александра Михайловича Васильевского «Дело всей жизни» на странице 457 есть утверждение о том, что в этом рай-

оне у противника была хорошо подготовленная в инженерном отношении оборона. Этую крепость обороны врага на себе испытал Богдан.

Первоначально наша армия со своей задачей справилась успешно. Ночью с боями форсировали реку Великую и к югу от Опочки перерезали шоссейную дорогу на Себеж.

Фашисты в городе взрывали, жгли все, чтобы ничего не оставить невредимым и действующим после отступления. Это хорошо было видно нашим наступающим войскам.

Пулеметный расчет, где вторым номером был Богдан, устроился в виадуке шоссейной дороги. В это время немцы пошли в атаку. Враг во что бы то ни стало стремился выбить красноармейцев с шоссе.

Вот так об этом говорит Л. А. Богдан: «Пулеметом мы их прижали к земле, и тогда слава немецкие автоматчики нас начали подливать огнем. Мы в их сторону направили свой пулемет. Они замолчали. Но перестрелка продолжалась. Мне одна пулька рассекла погон, а вторая угодила в замок пулемета. Наш «Максим» замолчал. В бою нас поддерживал пулемет, находящийся на высотке. И в это время он тоже притих».

Тогда командир пулеметной роты послал сержанта Богдана на высотку узнать, что там случилось. Подползая, Леонид услышал крик первого номера: «Я ранен, стрелять не могу». Богдан занял его место. Пропустил через пулемет ленту по немцам, а наши тем временем открыли стрельбу из минометов. Уральцу пришлось корректировать огонь, так как был на высоте единственным опытным человеком. Заговорили минометы, уложив немцев к земле.

Но, видимо, захватчики поняли, что беды к ним идут с этой высотки. Они открыли стрельбу. Г. БОРОВЛЕВ.

бу. Фашистская пуля, разорвав ухо, попала в голову. Двое наших солдат перевернули лежавшего вниз лицом уральца, спросили: жив ли? Леонид открыл глаза, и поплыли перед ним земля и небо в какой-то невероятной круговерти. Он закрыл глаза и потерял сознание. Это было последний бой уральца, его третье и последнее ранение.

Пролежав в госпитале около восьми месяцев, Богдан получил на руки предписание врачей: «К службе не годен».

В родное село Котлик, что находится в 25 километрах от Пласти, вернулся в январе 1945 года со второй группой инвалидности. И в глубоком тылу жизни была нелегкой. Посмотрел, что в колхозе трудятся дети, старики, женщины, да и сам пошел электриком. Потом работал мельником, кладовщиком, заместителем председателя колхоза.

А когда окреп, то попросился на ферму образовавшегося совхоза «Пластовский». Его назначили бригадиром животноводов. Вот уже 17 лет трудится Леонид Антонович Богдан на свиноферме. Хозяйство беспрекословное. До трех месяцев поросят содержат на откорме. Летом их число удваивается.

К боевым прибавились награды за труд: орден Ленина, медали «За освоение целинных земель», «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, два знака «Победитель социалистического соревнования».

Четверых детей воспитал с женой Леонид Антонович. Старшая дочь Ирина — врач, Галина — инженер-конструктор, Иван — шофер, а Анатолий — техник по электрооборудованию. И все они уважаемые люди.

Г. БОРОВЛЕВ.
г. Пласт
Челябинской области.

Новые стихи в полный рост

Вам, камнетесы, рудокопы
Умельцы варочных печей,
На землях Азии, Европы
Недосыпать порой ночей.

Еще и мрамора и бронзы
Немало нужно, чтоб вздыхал

Всем,

Кто в минувшей битве

грозной

Вернул нам мира благодать

Чтоб у вокзалов и причалов

Их видел будущий народ

Из нержавеющих металлов

Из нестареющих пород

Чтоб, украшая древний

глобус,

Плытущий в даль тропою

звезд

Был вечным

Их бессмертный образ

Сооруженный в полный

рост.

О. ТИММЕРМАН.

С праздником однополчане

В годы войны сражался в составе 13-го гвардейского Краснознаменного Севастопольского полка 3-й гвардейской стрелковой дивизии. Самый радостный день — День Победы — мы встретили в Восточной Пруссии.

Осенью 1945 года наша часть прибыла в г. Опочку. Нас празднично встретили жители, на городской площади состоялся митинг. Я участвовал в восстановлении моста через р. Великую в Опочке, четырехэтажного здания на площади. В 1946 году уехал из Опочки.

Многие мои однополчане остались и живут в Опочке. Я поздравляю своих товарищей и однополчан, с которыми прошел по дорогам войны, с праздником — Днем Победы.

Я часто вспоминаю своего командира роты капитана в отставке Г. К. Ракитина, повара роты П. М. Ходорченко, И. Я. Аристова, А. Ф. Чеснокова, Г. А. Ладощко и других однополчан. Желаю всем им здоровья, семейного счастья.

Вас помнищий старший сержант первого батальона И. В. Мещеревок, проживающий в г. Верхнеуральске Челябинской области.

ОСТАНОВИСЬ

октябрь, Фашисты уже видели в бинокли Москву. Казалось, еще рывок, еще 20—30 километров натиска — и столица СССР падет.

Но врагу не пришлось торжествовать победу. 7 ноября 1941 года по всей стране людей приковал к преподкаторам голос диктора: парад на Красной площади... Походным маршем, в полном боевом снаряжении прошли наши войска перед Мавзолеем В. И. Ленина. Каждый воин мысленно давал клятву превратить подступы к столице в могилу для гитлеровских захватчиков. Чуть ли не сразу же за чертой Москвы парадные части вступали в бой.

По Волоколамскому шоссе накатывалась на Москву фашистская армада. Более пятидесяти танков прорвались к разъезду Дубосеково. Но вот артиллерийский выстрел, еще один. Разрывы гранат... Бронированной смерти преградили путь воинам доблестной дивизии генерала И. В. Панфилова. На весь мир тогда прозвучали ставшие крылатыми слова политрука Ва-

силия Ключкова: «Великая Россия, а отступать некуда — позади Москва».

Враг был остановлен, враг бессилья ярился у кромки столицы. А через нескользко дней, в зимнюю декабрьскую стужу началось могучее контрнаступление наших войск. 12 декабря 1941 года советские воины освободили Солнечногорск, три дня позже соседний Клин, 16-го числа дошли до Калинина...

Летом следующего года ребяташки подмосковных деревень уже купались в мутноватых от свежей глинистой земли озерах. Их было много вокруг — взрывами бомб, круглых и глубоких, брега которых пахли порохом и гарью.

Неумолимое время стирало с лица земли следы войны. Почти не встретишь в окрестностях Солнечногорска, да и во всем Подмосковье воронок, блиндажей и окопов, нет искореженных остовов подбитых самолетов. Сегодня зрителю напоминают о минувшей войне лишь монументы бесстрашным защитникам столицы. У их подножий всегда цветы.

Память о войне, почему она война, линия фронта, грань победы и поражения, принадлежит авторам, сценаристам, режиссерам, актерам, архитекторам, художникам, писателям, поэтам, композиторам, музыкантам, художникам, скульпторам, солдатам, офицерам, гражданским людям, всем тем, кто внес свой вклад в победу.

ДЫ НАД ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ

СКОЛЬКО БЫ ЛЕТ НИ ПРОШЛО...

НЕ СТАРЕЙТЕ ДУШОЙ, ВЕТЕРАНЫ

Тридцать пять лет прошло с того дня, когда на истерзанную войной землю пришел долгожданный мир. Советские воины, разгромив последние фашистские полчища, с победой вернулись в родные края, приступили к созидательному труду. Многие из них и теперь, имея довольно солидный возраст, активно участвуют в общественном производстве, продолжают приумножать свои боевые заслуги трудовыми делами.

В НАШЕМ колхозе стар и мал знает, например, Михаил Петрович Петрова. Ветеран Великой Отечественной войны, коммунист. В торжественные, праздничные дни его грудь украшает награды Родины за ратные подвиги, за трудовые заслуги — три ордена и шесть медалей.

Много лет успешно трудился он в родном колхозе главным агрономом. Выйдя на заслуженный отдых, продолжает жить заботами всего коллектива, работает бригадиром второй комплексной бригады. Добросовестное, старательное отношение к делу, требовательность, принципиальность, умение организовать производство и теперь являются отличительными чертами этого человека.

С того времени, как Михаил Петрович возглавил бригаду, положение дел в ней заметно изменилось. Молочно-товарная ферма Пьяново, например, раньше была отстающей, низкими здесь были надои. И бригадир принял соответствующие меры. Чтобы пополнить зимние рационы кормления скота, должным образом организовал заготовку и измельчение веток. Обеспечил животноводов емкостями и горячей водой для осолаживания концентратов. Использование дополнительных источников и резервов, приготовление кормов к скармливанию оказывается на результатах. Средний надой от коровы по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличился.

Организованно проведена в бригаде подкормка озимых культур, многолетних трав. Растения получили определенную дозу минеральных удобрений, можно сказать, на всей площади. И в этом немалая заслуга принадлежит М. П. Петрову. Под его руководством бригада сыграла в хозяйстве основную роль в проправливании семян льна, яровых зерновых.

Михаил Петрович активно участвует в общественной работе. В нашей первичной партийной организации он избран членом партийного комитета. К его предложениям, советам прислушиваются все коммунисты, все труженики хозяйства.

Аркадий Иванович Шабашев вернулся с войны инвалидом. Несмотря на это, он не остается в стороне от общественного производства, уже много лет работает заведующим складом запчастей и горюче-смазочных материалов и, надо сказать, хорошо ведет дело. Учет и хранение материальных ценностей у него в

надлежащем порядке. Аркадий Иванович вырастил себе достойную смену — двух сыновей. Один из них, Сергей, работает в колхозе шофером, награжден медалью «За трудовое отличие». Коммунисты хозяйства признали его кандидатом в члены партии.

Хорошо знают в нашем колхозе участника Великой Отечественной войны Егора Ивановича Андреева, награжденного орденом Славы III степени и тремя медалями, Петра Михайловича Михайлова из восьмой бригады, из пятой бригады Илью Константиновича Осипова. В общественном производстве принимает посильное участие инвалид Владимир Алексеевич Иванов и другие бывшие воины.

Поздравляю всех их с 35-й годовщиной Победы над фашистской Германией, желаю крепкого здоровья, успехов во всех делах и счастья!

М. ИВАНОВ,
секретарь парткома
колхоза «Кр. Октябрь».

Ради мира на земле

ПРОФЕССИЯ у Аркадия Федоровича была хлебопекарь. Но началась война с белофинами, и его, как и многих юношей с Опочецкого хлебокомбината, призвали на защиту Родины. Здесь и пригодилась его мирная специальность — выпекал хлеб для воинов. Разгромив врага, возвратился домой, приступил к прежней работе.

Но через семь месяцев в 27 лет вновь пришлось одеть военную шинель и идти сражаться с еще более коварным, жестоким врагом — фашистской Германией.

Весь советский народ поднялся на защиту своей страны. Враг был близко, и еще без погон молодые парни, наскоро простишись, уходили в бой за Родину.

Богданов попал на Калининский фронт. Отсюда и началась его боевая биография. Будучи членом партии, он окончил курсы политруков и был назначен заместителем командира роты по политчасти, затем танковое училище. Был пехарем, рядовым солдатом, стал старшим механиком-водителем танка, старшим лейтенантом.

«Самыми горькими и трудными были первые месяцы войны», — вспоминает солдат, — силы были не равны. Но безгранична любовь к Родине, к своему народу, ненависть и злость к врагам заставляла яростно гнать их. Мы об этом помнили всегда, и это помогало нам держаться».

Это было 4 августа сорок второго под городом Велижем. Фашисты рвались к Москве. Они уже весь мир знали, что скоро будет на Красной площади. И бойцам труда было удерживать свои рубежи. Танк Богданова в одном из боев подбил. Весь экипаж погиб. Санитары успели вытащить только его.

Под Великими Луками водитель был ранен в оба бедра, под городом Пилау — в кисть левой руки, был контужен под Кенигсбергом и опять, после лечения, вставал в строй. Мстил за смерть боевых товарищей.

Наступил долгожданный день Победы. Весь израненный и усталый, танкист вернулся в родную Опочку. На груди у воина сиял орден Красной Звезды и медали за храбрость и мужество, проявленные в боях.

Аркадий Федорович Богданов — ветеран производства, 39 лет проработал на хлебокомбинате. Он, конечно, очень изменился с той военной поры, поседел, время берет свое, но сила духа в этом человеке осталась прежней.

Открытая щедрость русской души. Коммунист Богданов добросовестно выполнял общественные поручения. Ударник коммунистического труда. Много лет является заседателем народного суда, был председателем местного комитета, членом партбюро, наставником молодежи.

Богданов уже на заслуженном отдыхе, но не может не трудиться, сейчас он работает охранником на льнозаводе. Вместе с ним трудятся и его товарищи, ветераны труда и войны. Михаил Сергеевич Кузьмин и Александр Фокич Марченко.

Г. ТРОФИМОВА,
внешт. корр.

ЧУВСТВОВАТЬ СЕБЯ НУЖНЫМ



ЯКОВ Николаевич Николаев до войны работал на железной дороге в небольшом городке Зубцове Калининской области. Началась война с белофинами. Железнодорожники были бронированы от зачисления в армию. Но Яков Николаевич не мог спокойно работать, несколько раз обращался в военкомат с просьбой отправить его добровольцем на фронт. И своего добился. Яков был зачислен в состав полка добровольцев.

После победы над белофинами Я. Н. Николаев вступает в ряды Коммунистической партии. Недолго пришлось работать и жить советским людям под мирным небом. 1941 год. И снова пришлось молодому коммунисту взять в свои руки оружие и уйти в партизанский отряд, командовал которым майор Гаврилов.

Вскоре основная часть бригады по приказу была выведена из тыла врага и влилась в состав действующей Советской Армии.

9 мая 1945 года наступил долгожданный день — День Победы. Возвращались в

родные места демобилизованные солдаты, вернулся и Яков Николаевич. На его гимнастерке красовались орден Славы и две медали «За победу над Германией» и «За отвагу».

Отдыхать не пришлось. На протяжении нескольких

лет Я. Н. Николаев работал в райисполкоме. Много сил и энергии отдал коммунист. Необходимо было восстанавливать разрушенное войной хозяйство.

Затем последние восемь лет Яков Николаевич Николаев работал в совхозе

«Красный фронтовик» в качестве бригадира полеводства в отделении Заверяйка.

Коммунист и к этой работе отнесся творчески, ему удалось создать отличный коллектив, который добился хороших результатов в производстве сельскохозяйственной продукции.

Прошло уже пять лет, как Я. Н. Николаева проводили на заслуженный отпуск. Но даже сейчас, в преклонном возрасте, не сидится ветерану дома. Правда, нет бывалой силы и сноровки, но тем не менее Яков Николаевич охотно соглашается помочь совхозу в напряженное время заготовки кормов, уборки урожая.

Зимой пенсионер часто приходит в мастерские, где помогает механизаторам ремонтировать технику.

Трудно Якову Николаевичу отвыкнуть от активной работы. Привык коммунист на протяжении всей жизни быть в трудовом коллективе, чувствовать себя нужным людям.

В. УШАКОВ.
НА СНИМКЕ: Я. Н. Николаев.

СПОКЛОННОМ

Память нетленна, память жива. Вот почему сейчас на всей многокилометровой линии обороны военных лет создается грандиозный мемориал под названием «Рубеж Славы». Идея его создания принадлежит ветеранам войны, архитекторам, скульпторам Подмосковья. Во главе авторского коллектива стоял прославленный воин, Герой Советского Союза архитектор Г. Г. Гоциридзе.

Стоя... Военное лихолетье унесло здравье ветерана. Но дело продолжают его соратники и товарищи. Через пять областей Нечерноземья — Московскую, Калужскую, Тульскую и Брянскую протягивается «Рубеж Славы». Каждый мемориальный ансамбль — это впечатляющий монумент с факелом Вечного огня под землей, аллея Героев, стены с именами солдат и офицеров, прославившихся в боях за Москву, красавая площадь для парадов и митингов. «Рубеж Славы» органично впишется в ландшафт и архитектуру Подмосковья. Восстанавливаются подлинные «свидетели»

былых сражений — некоторые доты, блиндажи, окопы, командные пункты. На территории Дмитровского, Мытищинского, Солнечногорского, Истринского, Рузского и других районов Московской области уже возведены 40 памятников.

Каждой армии, занимавшей во время войны ту или иную оборонительную позицию, посвящается отдельный мемориальный комплекс. Так, у деревни Малая Борщевка Клинского района сооружается ансамбль-памятник, который увековечит героические дела 30-й армии, у города Яхрома — Первой ударной армии, в городе Лобне — 20-й армии и т. д. Центральный комплекс воздвигается на северном берегу Нарских прудов (возле Наро-Фоминска, на 73-м километре автострады Москва—Минск).

В эти дни на места давних боев приходят седовласые ветераны, согнутые тяжестью пережитого и временем годов старушки-матери, чтобы еще раз побывать на могиле сына-героя, приходят комсомольцы и пионеры.

Может быть, где-нибудь под Истрой вы повстречаете на влажной весенней тропе Тимофея Ивановича Барышева. Он — храбрый солдат, вернулся с войны искалеченным, но не сломленным духом. Возглавил разорванный гитлеровцами колхоз «Россия», вместе с односельчанами поднял его из руин и пепла. И теперь среди боевых наград на его груди сияет орден Ленина и Золотая Звезда Героя Труда. Может статься, рядом с Барышевым окажется его земляк — колхозный бригадир Федор Герасимович Шалугин. И у него над многочисленными боевыми орденами и медалями — звезда Героя Социалистического Труда.

...Нетленна память о войне. Бессмертна слава погибших за Родину. Золотом написаны на памятниках и обелисках имена не вернувшихся с великой битвы под Москвой. Именно здесь, на подступах к столице, произошел кругой поворот в ходе войны с коричневой фашистской чумой. Москва явилась знамением всех побед Советской Армии, всего народа. И если случится тебе, товарищ, быть в Подмосковье, на рубеже ратной славы доблестных защитников столицы, — остановись с поклоном...

Вал. БЕРЕЗИН.

ПРАЗДНУЕМ ДЕНЬ ПОБЕДЫ НА ГОРОДСКОМ ВАЛУ

9 мая 1980 года на городском Валу состоится торжественное собрание, посвященное 35-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Построение праздничной колонны в 10 часов около первой восьмилетней школы.

В случае непогоды празднование переносится в районный Дом культуры.

Приглашаем всех жителей города и района принять участие в праздновании ДНЯ ПОБЕДЫ.

Оргкомитет по проведению праздника.

Сталинградская битва, которая по своему значению и размаху превзошла все битвы и сражения прошлого, положила начало коренному переделу в ходе Великой Отечественной войны.



За каждую Улицу, за каждый день шли упорные бои.

Артиллеристы в боях за Сталинград.



9 мая — эстафета на приз газеты «Красный маяк»

КАК в прошлые годы, легкоатлетическая эстафета пройдет по улицам Опочки и явится своеобразным смотром готовности коллективов физкультуры района к летнему спортивному сезону. Нынче она посвящается 35-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Время и место проведения

Соревнование проводится 9 мая. Начало в 9 часов. Старт и финиш — на городской площади.

Участники соревнований

Все участники соревнований подразделяются на группы и участвуют по разным маршрутам:

1-я группа — учебные заведения, средние школы — маршрут № 1;

2-я группа — восьмилетние школы — маршрут № 2;

3-я группа — производственные коллективы физкультуры, совхозы, колхозы — маршрут № 3.

Состав команд

и участников соревнований Состав команды для средних школ, педучилища: 10 человек, из них 5 юношей и 5 девушек.

Состав команды для восьмилетних школ — 8 человек, из них 4 мальчика и 4 девочки.

Состав команды для коллектива физкультуры 4 человека, независимо от пола.

МАРШРУТ № 1

1-й этап — площадь — ДК (юноша); 2-й этап — ДК — улица Калинина (девушка); 3-й этап — улица Калинина — магазин № 17 (юноша); 4-й этап — магазин № 17 — магазин № 2 (по ул. Некрасов-

ской) (девушка); 5-й этап — магазин № 2 — магазин «Керосин» (юноша); 6-й этап — магазин «Керосин» — парк Победы (до пересечения с ул. Коммунальной), (девушка); 7-й этап — парк Победы — филиал объединения «Север» (юноша); 8-й этап — филиал объединения «Север» — автовокзал (девушка); 9-й этап — автовокзал — Дом пионеров (юноша); 10-й этап — Дом пионеров — площадь (девушка).

МАРШРУТ № 2

С первого по шестой этапы включительно маршрут № 2 совпадает с маршрутом № 1, 7-й этап — парк Победы — Дом пионеров (мальчик); 8-й этап — Дом пионеров — площадь (девочка).

МАРШРУТ № 3

1-й этап — площадь — мост (р. Великая); 2-й этап — мост — Дом быта; 3-й этап — Дом быта — мост; 4-й этап — мост — площадь.

Определение победителей и награждение

Команда — победительница определяется в каждой группе по наилучшему техническому результату.

Команда — победительница награждается переходящим кубком редакции газеты «Красный маяк», а участники команды — победительницы — грамотами и памятными подарками. За второе и третье места команды награждаются дипломами.

Юноши и девушки! Готовьтесь к эстафете на приз газеты «Красный маяк»! Ознаменуем 35-ю годовщину Победы советского народа в Великой Отечественной войне новыми спортивными достижениями.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

РАЙОННЫЙ комитет КПСС и исполнительный комитет районного Совета народных депутатов поздравляют участников Великой Отечественной войны и всех трудящихся района с 35-летием Победы над фашизмом.

Желаю крепкого здоровья, успехов в труде на благо нашей Родины.

* * *

ПРЕЗИДИУМ Опочецкого райкома ДОСААФ и совет ветеранов войны горячо поздравляют всех участников Отечественной войны и бывших партизан с 35-летием Победы советского народа в Великой Отечественной войне над фашистской Германией.

Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, большого личного счастья, успехов в патриотической деятельности на благо нашей любимой Советской Родины!

* * *

РАЙКОМ профсоюза работников госучреждений сердечно поздравляет всех членов профсоюза с праздником Победы.

Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, трудовых успехов, личного счастья и мирного неба.

* * *

С ПРАЗДНИКОМ Великой Победы поздравляем ветеранов войны. Подвиг их всегда будет немеркнущей звездой для многих поколений. Желаем всем участникам войны бодрости и счастья.

Администрация, партбюро и местком маслодельно-сыродельного завода.

* * *

В ЧЕСТЬ 35-летия Победы сердечно поздравляем участников Великой Отечественной войны со всенародным праздником. Никогда не забудется в памяти людской славные деяния доблестных воинов. Их ратный труд. И в мирные дни пусть ветераны с честью несут овянное славой Знамя побед.

Администрация, партком, рабочий комитет совхоза «Красный фронтовик».

* * *

ДОРОГИЕ ветераны войны и партизанского движения! В этот для всех нас радостный праздник — 35-летия Победы, примите самые наилучшие поздравления. Никогда ваш немеркнущий подвиг не забудется. Желаем вам счастья, добрых дел, большой и плодотворной жизни.

Администрация, партком, рабочий комитет совхоза «Опочецкий».

* * *

ДИРЕКЦИЯ, партийная организация, местком профсоюза Опочецкого ремонтного завода сердечно поздравляют бывших участников Великой Отечественной войны и партизанского движения, всех людей, чья судьба связана с теми незапамятными для нашей Родины днями, с 35-летием Победы над фашистской Германией.

Дорогие товарищи! Подвиг советского народа в битве с фашизмом навечно останется в памяти благодарных потомков. Крепкого вам здоровья.

Опочецкое городское среднее профессионально-техническое училище № 6

объявляет прием учащихся на 1980—81 учебный год

Училище готовит квалифицированных строителей по специальностям:

каменщик-монтажник конструкций (умеющий выполнять сварочные работы), маляр-штукатур, облицовщик-плиточник, электромонтажник, газоэлектросварщик.

Принимаются юноши и девушки с образованием 8 классов. Срок обучения 3 года.

Со сроком обучения 10 месяцев принимаются учащиеся по специальности электросварщик на базе 10 классов и выплачиваются стипендии. По специальности каменщик — образование 8—10 классов.

Учащиеся с трехгодичным сроком обучения получают диплом о среднем образовании и имеют льготы при поступлении в высшие учебные заведения.

Учащиеся обеспечиваются общежитием, форменной одеждой, трехразовым питанием.

В период производственной практики обучающиеся получают 50 процентов заработка платы.

Время учебы в училище засчитывается в трудовой стаж.

Строительные организации и другие учреждения области могут направлять в училище своих стипендиатов.

Все учащиеся, окончившие училище, распределяются в районы, откуда они прибыли на учебу.

Зачисление учащихся производится без экзаменов.

Адрес: г. Опочка, Советская площадь, 4. ГПТУ № 6.

ПРОДАЕТСЯ дом с надворной постройкой в деревне Гречухи Звонского сельсовета. При доме имеется сад. Обращаться по адресу: дер. Звонь, к Павлову И. П.

Опочецкому межрайонному племобъединению

ТРЕБУЕТСЯ

секретарь-машинистка. Оклад 77 рублей.

11, 13 мая на рынке г. Опочка будут продаваться супочные цыплята.

Администрация
Пустошкинской
инкубаторной станции.

ПРОДАЕТСЯ дом в дер. Васильево Пригородного сельсовета. Обращаться к Ильиным, дер. Копотиловка.



8 МАЯ,
ЧЕТВЕРГ

11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Кинопрограмма. 15.15 — «Чему и как учат в ПТУ». 15.45 — «Большая арена юного спортсмена». 16.15 — «Дружбе крепнуть». 16.35 — Новости. 16.45 — «Образ жизни социалистический». А май звенит... 17.15 — «В гостях у сказки». 18.00 — «Ленинский университет миллионов». 18.30 — «Стихи — детям». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Подвиг». 19.30 — Концерт. 20.10 — К 35-летию Победы. Премьера многосерийного телефильма «Несокрушимая и легендарная». Фильм 5-й. 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт, посвященный Дню радио.

9 МАЯ,
ПЯТНИЦА

10.05 — «Наш адрес — Советский Союз». 10.35 — «Несокрушимая и легендарная». Фильм 5-й. 11.35 — «В то далекое лето». Художественный фильм. 12.50 — Фантазии на темы революционных песен. 13.00 — «Сегодня — Праздник Победы». 13.15 — «Победители». 14.30 — Новости. 14.45 — «Ради жизни на земле». Позитивная композиция. 15.10 — Премьера телефильма «Солдаты Сопротивления». 15.40 — «Живая память поколений». 16.00 — «Документальный экран». 16.55 — Концерт. 17.05 — Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 17.50 — Премьера телефильма «Фронтовики». 18.50 — «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания. 19.10 — Концерт. 19.45 — Киноэпопея «Освобождение». «Последний штурм». 21.00 — «Время».

КИНО

«МАЯК»

8 мая

«В БОЙ ИДУТ ОДНИ СТАРИКИ»

Начало в 17 часов.

8—10 мая

«В МОЕЙ СМЕРТИ ПРОШУ ВИНИТЬ КЛАВУ К.»

Начало в 19 и 21 час.

9 мая

«РОДИНЫ СОЛДАТ»

Начало в 17 часов.

10 мая

«СЫНЫ ОТЕЧЕСТВА»

Начало в 17 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

8—9 мая

«СЕМЕЙНЫЙ ПОРТРЕТ В ИНТЕРЬЕРЕ»

(две серии)

Начало в 18 часов.

Администрация, местком ветстанции с глубоким прискорбием извещают, что на 68-м году после продолжительной болезни скончался старейший ветеринарный работник, участник Великой Отечественной войны

АЛЕКСЕЕВ

Григорий Алексеевич,

и выражают соболезнование семье и близким покойного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора разделов и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ